

“中國網事·感動2021”二季度網絡感動人物評選結果揭曉

據新華社 “中國網事·感動2021”二季度網絡感動人物評選結果2日揭曉，一群可敬可愛的人在不同崗位、以不同方式帶給人們以感動。

“現代農民”潘裴——2013年，他放棄上海的高薪工作，回到鄉親江苏省宿遷市泗洪縣，成為一名“現代農民”。他創造了小龙虾創業的“泗洪模式”，帶動100余人脫貧，培訓養殖技術能手近1000人，帶動全縣超2000人從事小龙虾相關產業。

“段子醫師”程才——他不僅是華中科技大學醫學院附屬同濟醫院心脏大血管外科副主任醫師，也是抖音平台上“才哥談心”賬號的經營者。他用幽默诙諧的方式向網友们普及心脏医学知識，展現醫生的日常工作，在医患間架起一座溝通的新橋梁。

“老驥伏枥”的八旬南海科學家趙煥庭——他一生中大部分時間都在研究南海問題，退休後依然沒有停歇，在77歲和78歲高齡時分別獲得廣東省和國家科技進步獎，84歲獲中國科學院杰出科技成就獎，被授予“慶祝中華人民共和國成立70周年”紀念章。

600多位老人的暖心“主廚”侯利純——她和丈夫在湖南長沙經營着

一個“暖心廚房”，這是小區600多位老人的溫馨港灣。7元兩頓飯，5年未漲價，65歲以上的爹爹娘孃們可以來這兒用餐，部分殘障人士也能免費吃到可口的飯菜。

“老而不敢忘國憂”毛蘭成——79歲的他從軍幾十年，脫下戎裝後走上講台，過去17年中風雨來、雨去，頂酷暑、戰嚴寒，堅持進部隊、機關、學校、企業、社區做紅色故事報告。

“寶藏語文老師”王揚軍——身為浙江省杭州市丁蘭實驗中學一名語文老師，他一直在思考如何讓語文“立足詩意，給學生帶來美的享受”，於是生動有趣而充滿“寶藏氣息”的教學設計被搬上講台，並在網上走紅。網友表示：“這不是課，是文學藝術享受”。

“動車上的專家會診”55名華西黨員醫生——一名旅客在動車上突發疾病，却遇到參加完一個培訓班、恰好乘坐本趟列車的華西醫院55名護理人員。他們迅速組成臨時醫療小組，在高速行駛的列車上展開緊急救援，用行動詮釋了醫者仁心。

“流量民警”陳特——“90後”的他是湖北省孝感市公安局政治部的一員，也是“孝警阿特”團隊的主要

運營者。通過創新傳播內容形式，“孝警阿特”在全網收穫了近2000萬粉絲，許多粉絲通過私信舉報違法犯罪線索，成為孝感公安機關的“粉絲天眼”。

“此愛跨山海”的援藏教師陳洪順——2019年，身為天津市寧河區寧河鎮中學德育主任的他來到當時仍是深度貧困縣的西藏自治區昌都市貢覺縣，和這裏的一群孩子結下不解之緣，他用教育斬斷窮根，讓孩子的生平擁有新的可能。

“長江守護人”鄱陽縣江豚協助巡護隊——他們中許多人曾經是漁民，平均年齡50歲。他們與江水有著深厚情感，白鯨滅絕，江豚鮮見，瀕臨崩潰的生態系統讓他們痛心。如今，他們放下揮舞了半輩子的漁網，由“捕魚人”變成了“護魚人”。

“中國網事·網絡感動人物評選活動”由新華社發起，新華網、新華社“中國網事”欄目承辦，自2010年起已成功舉辦十一屆。該活動是以普通百姓為報道和評選對象，由新華社記者走訪基層挖掘感人故事，不同機構推薦候選人，發動網民通過新媒體方式進行線上、線下評選並進行年度頒獎典禮的公益品牌活動。



圖片由受訪者提供



四到六月，是戴勝的繁殖期。近日，上海共青森林公園的大部分戴勝雛鳥已經離巢，在森林里自由生活，還有小部分小鸟破壳而出嗷嗷待哺，而捕食的主力軍就是戴勝爸爸，吸引了眾多攝影愛好者用相機記錄下動物界的別樣父愛。

記者從現場的攝影愛好者范先生處了解到，大約四年前，共青森林公園發現了第一個戴勝鳥巢，自那以後每年都有戴勝在這裡繁衍後代。

■記者 王歆瑜

牢記初心使命 堅定理想信念 践行黨的宗旨

(上接第1版)堅定恒心韌勁，自覺做平常時候看得出、关键时刻站得出、危难关頭豁得出的優秀共產黨員。要始終把穩思想之舵。深刻理解“中國共產黨為什麼能，中國特色社會主義為什麼好，歸根到底是因為馬克思主義行”，深刻感悟习近平新时代中国特色社会主义思想這一當代中國馬克思主義、21世紀馬克思主義的思想偉力，做到知其言更知其義，知其然更知其所以然，自覺用來武裝頭腦、指導實踐、推動工作。

百年機遇，百倍努力。楊浦正處在前所未有的戰略機遇期，要進一步堅定發展決心、鼓足發展信心，堅持高站位、秉持高質量、保持高士氣，只爭朝夕、大干快上，聚焦早日實現建成“四高城區”的奮鬥目標，不斷將規劃藍圖變為美好現實、將美好願景變為壯麗圖景。要以創新活力壯大發展驅動力。聚焦成為國內大循環中心節點的增長極、國內國際雙循環戰略鏈接的創新源，堅定不移舉創新旗、走創新路、打創新牌，加快圍繞产业链部署創

至全國人民城市建設貢獻更多楊浦智慧、楊浦經驗。

百年大黨，百煉千錘。要始終牢記打鐵必須自身硬的道理，以全面從嚴治黨永遠在路上的政治自覺，持之以恒推進黨的建設新的偉大工程，不斷提高黨建工作的質量和水平。要把政治建設擺在首位。進一步增強“四個意識”、堅定“四個自信”、做到“两个维护”，確保始終在政治立場、政治方向、政治原則、政治道路上同以习近平同志為核心的党中央保持高度一致，始終沿着總書記指明的方向奮勇前進，聚焦總書記指出的重點

用勁使力，運用總書記教給的方法開拓前行，圍繞總書記強調的要求堅克難。要認真貫徹新時代黨的組織路線。繼承和發揚“堅持真理、堅守理想，踐行初心、擔當使命，不怕犧牲、英勇鬥爭，對黨忠誠、不負人民”的偉大建黨精神，加快建設一支具有楊浦“四敢精神”和“四有品格”的高素質幹部隊伍。要嚴格落實管黨治黨責任。始終把政治紀律和政治規矩挺在前面，全面深化“四責協同”機制，筑牢拒腐防變的思想防線，維護好楊浦“向陽而生、光明坦蕩”的政治生態。

■記者 張蓓

總結完善相關制度機制 加強督查檢查回頭看

(上接第1版)政法各單位要嚴格執法、公正司法，確保黨的路線方針政策和憲法法律正確統一實施。

要慎終如始完成持續整改任務。全區政法各單位要慎終如始、善作善成，緊抓案件線索和頑瘴痼疾兩個關鍵，加快銷號，徹底整治，不斷總結完善相關制度機制，同時加強督查檢查回頭看，進一步固化整治成果，促進常態長效。

要不斷加強對政法隊伍的管理。重在平時，將教育整頓中的有效方法化成日常管理教育的常規

方式，形成有效的監督制約機制，管在經常、抓在日常；關注基層，着力解決一線部門普遍面臨的工作矛盾問題，緊扣實際、因地制宜、科學安排，為基層減負增效；嚴管厚愛，把“嚴”的主基調長期堅持下去，把“愛”的措施真正落到實處，使干警有所畏、有所為，弘揚正氣，不斷激發干事创业的動力。

要持續提升為民辦事的實際效果。進一步聚焦政法機關主業主責，服務群眾提質增效。堅持群眾路線，踐行民宗宗旨，扎根群眾一線，主

動聽取意見，與群眾多見面、多宣講、多溝通、多調查、多服務，將每一件實事辦成办好。強化責任擔當、職責履行，將群眾的滿意度作為工作的評判標準，讓人民群眾在每一个司法案件中都感受到公平正義，在與自身相關的事項中切實增強获得感、幸福感、安全感。

謝堅鋼作表態發言。他指出，要提高政治站位。抓好政法队伍教育整顿，是對增強“四個意識”、堅定“四个自信”、做到“两个维护”的現實檢驗。要切實把反馈問題整改作為重要政治任務，以最堅決的态度、最有力的措施，做到認真賬、真對照、真反思、真整

改，以高度政治責任感和使命感扎实做好整改工作。要堅持把政治教育摆在首位，貫穿始終，引導全區政法干警旗帜鮮明講政治，持之以恒筑牢政治忠誠之基。

要堅決整改到位。市委指導組反饋意見為楊浦做好整改工作指明了方向。要認真研究落實、逐條梳理分析、逐項細化任務、逐個明確要求，明確整改時限、責任單位和責任人，以釘釘子精神抓好整改落實，努力做到問題不查清不放過、整改不到位不放過，群眾不滿意不放過，確保“條條有整改、件件有落實、事事有回音、人人受教

育”，確保整改工作部署到位、責任到位、落實到位，堅決按時保質保量全面完成整改任務。

要奮力爭先進位。充分運用好督導整改成果，舉一反三、標本兼治，將教育整頓的成果固化成加強政法队伍管理教育的長效機制，轉化成推動政法工作高質量發展的有效動力，確保楊浦政法队伍教育整頓不斷走深走實、爭先進位。要堅持“嚴”的主基調，營造楊浦“向陽而生、光明坦蕩”的政治生態，努力打造黨和人民信得過、靠得住、能放心的政法鐵軍，展現政法機關新作為、展現政法干警新風采。

■記者 張蓓

全面彰顯“四有品格”

(上接第1版)其背後深層次的根源和動力，就在於我們始終懷有對黨忠誠、對家國擔當、對事業負責的深厚情懷。當前，楊浦肩負着踐行人民城市重要理念、爭做人民城市建設标杆，為上海乃至全國在城市治理等方面貢獻可複製可推廣經驗的重要使命。扛起這份重要使命，迫切需要全區廣大党员干部厚植家國情怀、公仆情怀、楊浦情怀。要弘揚家國情怀，常懷愛民之心、常思興國之道、常念復興之志，把個人事業發展與國家前途命运緊密結合起來，用点滴的堅持去踐行愛家愛國愛黨的信仰，切實增強“四個意識”、堅定“四个自信”、做到“两个维护”。要涵養公仆情怀，堅守為官之道，把全部心思凝聚到改革发展上，把全部精力投入到各項工作中，堂堂正正做人、干干净净做事、清清白白做官。要激蕩楊浦情怀，以愛扎根，說楊浦話、做楊浦人、干楊浦事，對這

片土地愛得深沉，對這份事業愛得執着，對這個集體愛得真摯。

“有激情”體現的是一種拼勁，就是敢干事的驅動力。习近平總書記深刻指出，激情是一種可貴的工作狀態和工作品質，往往能最大限度地發揮創造潛能。特別是面對新冠疫情和經濟下行等諸多不利因素，我們始終以工作的確定性對沖外部環境的不確定性，“十三五”順利收官，“十四五”良好开局，在線新經濟蓬勃發展，行業領軍企業紛至沓來……一張張亮眼成績單就是對充滿激情的楊浦人民擔當作為的最好褒獎。踏上新征程，作為連續四年被國務院表彰的國家双创示范基地和全國首批、上海唯一的“科创中國”試點城區，加快关键核心技术攻坚突破、努力成為國內大循環中心節點的增長極和國內國際雙循環戰略鏈接的創新源是我們义不容辭的責任。全區廣大党员干部要繼續鼓足當年那份“爭第一、創唯一”的

干事激情，爭當無私無畏的猛將、敢當攻克克難的閻將、勇當善作善成的干將，拿出“逢山開路，遇水架橋”的魄力，鼓足“明知山有虎，偏向虎山行”的勇气，直面風險挑戰、勇挑發展重擔，用激情燃放夢想、用激情燃動事業、用激情燃燒歲月，再創一個激情燃燒、干事创业的火紅年代。

“有境界”體現的是一種追勁，就是干大事的創造力。王國維在《人間詞話》中談到，“古之成大事業、大學問者，必經過三種之境界。”一是“昨夜西風凋碧樹。獨上高樓，望盡天涯路。”二是“衣帶漸寬終不悔，為伊消得人憔悴。”三是“眾里尋他千百度，暮然回首，那人卻在，燈火闌珊處”。工作亦是如此，既要有寬廣的視野，登高望遠、俯瞰全局，明確目標、把准方向；也要有堅韌的毅力，披星戴月、宵衣旰食，孜孜以求、鍥而不舍；還要有執着的追求，上下求索、反復追尋，用足火力、下足功夫。當前楊浦，正處於

“再創輝煌”的新征程，也是“再次創業”的新征程，沒有直接的先例可循、現成的經驗可搬，必須追求更高境界、創造更好方法，才能實現更大作為。全區廣大党员干部要始終懷有“胸怀天下”的寬廣境界、“我將無我”的無私境界、“人民至上”的深厚境界，以縱觀天下的開闊眼界、謀劃全局的戰略思維、敢为人先的壯志豪情，看清形勢、看準趨勢、看透局勢，在謀劃中提出精神一振的方案，在行動中拿出眼前一亮的措施，在落實中干出煥然一新的成果，變“不可能”為“一定能夠”，不斷闖出更高質量發展的新路子。

“有本事”體現的是一種干勁，就是干成事的執行力。凌空蹈虛，難成千秋之業；求真務實，方能善作善成。全區“十四五”和2035年遠景目標規劃明確提出，要加快建設高標準人民城市實踐區、高能級科技創新引領區、高水平社會治理先行區、高品質生態生活融合區“四高城區”。這是一項需要持續用力

的長期性工作，也是一項需要精益求精、追求卓越的戰略性工作，更是一項需要全區廣大党员干部拿出真本事、展現真功夫的開拓性工作。我們要緊盯把事干成、把事千好的目標，拿出“咬定青山不放松”的毅力、“千磨萬擊還堅勁”的韌力、“敢教日月換新天”的魄力，在真抓落實、快抓落實、狠抓落實上下更大功夫，專心致志、精益求精把每一件事情都做到极致，以更高、更快、 stronger的落實成就更好、更大、更亮眼的現實，讓楊浦發展的航船在一代又一代人的努力下，乘風破浪、行穩致遠。

百年征程波瀾壯闊，百年初心歷久彌堅。讓我們更加緊密地團結在以习近平同志為核心的黨中央周圍，在市委、市政府堅強領導下，大力弘揚“四敢精神”，全面彰顯“四有品格”，充分發揮“四大優勢”，加快建設“四高城區”，為上海奮力創造新奇跡、不斷展現新氣象作出新的更大貢獻！

■正言